

CENA lista: U pretplati
za četvrt god. K 48.—
za polugodište K 24.—
romanično K 12.—, me-
sечно K 4.—, u malopro-
daji 16 čl. pojedini broj
OGLASI primaju se u
apravi lista trg. Cusioza 1

HRVATSKI LIST

Izlazi svaki dan u 5 sati ujutro.

HRVATSKI LIST* izlazi
u nakladnoj tiskari JOS
KRMFOTIC u Puli trg.
Cusioza 1. Uredništvo:
Sisnanska ulica br. 24 —
Odgovorni urednik IVAN
MARKON u Puli. - Ruko-
pisi se ne vraćaju. Čet.
rač. aus. post. Broj 26.795.

Broj 1135

u Puli, subota 7. rujna 1918.

RATNI IZVEŠTAJI:

Austro-ugarski.

Beč, 4. (D. u.) Službeno se saopćuje: Talijansko bojište: Južno od prelaza Tonale bile su odbijene talijanske ophodnje. Kod Aslaga odbili smo navalu. Inače mnogostruka živahna paljba. — Albanija: Ništa nova. — Poglavica generalnog stožera.

Nemački.

Berlin, 4. (D. u.) Iz velikog se glavnog stana službeno javlja: Zapadno bojište: Vojne skupine naslednika prestolja Rupprechta i generala pukovnika pl. Böhma: Izvidnički odeli neprijateljevi, koji su oprezno izvidjali između Yperna i La Bassee i nakon jakog udara paljbom provalili severno od Lensa, bili su odbijeni. U večer odbile su hessenske čete između Ploegsteerta i Armentiersa više puta napadače protivnikove. Pri tom smo učinili preko 100 zarobljenika. Uspješni nasrtaji u engleske jarke kod Hullu. U prepolju naših novih položaja došlo je do žestokih bojeva pešadije na cesti Bapaume—Cambrai, u šumi Havrincourt i na visinama istočno od odseka Tortille. Jaki napadaji, koje je neprijatelj poduzeo iz crte Neuville—Manancourt—Melslains, bili su odbijeni. Iz Peronne i preko Somme je neprijatelj sledio krzajući tekao jučer iza naših zalaznica. Između Somme i Olse jače je pritiskano, a na večer zapadno od crte Ham—Chauny. I između Olse i Aisne provedli smo prema nacrtu odelenje od neprijatelja. Naše straže stoje s njime u bolnom dodiru u pravcu Amigny—Barisis—Laffaux—Conde. — Vojna skupina nemačkog naslednika prestolja: Od Soissons sledio je neprijatelj preko Vesle. Naši odeli pešadije i topništva zadržavali su ga dugo i naneli mu gubitaka. Na visocinama severoistočno od Fismesa bili su odbiti jaki napadaji Amerikanaca. — Ludendorff.

Rat.

Francuski izveštaj od 4. rujna na večer: Iza kako su naše čete dan pre skrile ljuti otpor neprijatelja, prisilile su ga danas, da nastupi na fronti severno od Olse i Vesle uzmak. Između severnog kanala i Olse ostale su naše prednje čete neprijatelju za petama, prekoračile su Libermont, doprle do rjuba La Esmerij-Hallona te su zaposlele šumu de Hopital. Dalje na jug ide naša linija preko Freniches, Guiscard, Beaugies, Grandry, Mondescourt, Appilly. Dalje istočno prekoračimo Ailette te dopresmo do Marizellea. Severoistočno od Manicampa pustilo je neprijatelj brojne zarobljenike, topove ratnog pribora i živeža u našim rukama. Između Ailette i Aisne trajaše bitka na visoravni severno od Soissons. Ugrožen na njegovom desnom boku, povukao se neprijatelj severno od Vesle. Osvojili smo Bucy-le-Long i Moncel severno od Aisne. Dalje na levo prekoračiše naše čete Vesle u širini od 30 kilometara te su prodrle preko Chausseiny, Brenelle, Vauberlin, Vauxcerc i Blanzij te su se ustalile na uzvisinama severno od Baslieuxa.

Francuski izveštaj od 5. rujna posle podne: Kroz noć podržavale su francuske čete kontakt sa neprijateljskim zalaznicama. One su uznapredovale istočno od Canal du Nord i u smeru na Aisneu. Istočno od Nesle prekoračili su Francuzi kanal Somme kod Voyennes—Offoy. Dalje na jug napredovali su Francuzi preko Hombleux, Esmerij-Hallon, Flay-le-Meldeux. Svoje su linije pomaknule napred sve do rubova Berlancourta. Između Ailette i Aisne osvojili su Francuzi Clamecy, Braye i Missy-sur-Aisne. Jučer u večer suzbili su Francuzi dve jake nemačke protunavale na Mont Tombes te su održale svoje položaje. Na fronti Vesle dostigle su francuske i američanske čete gorske kose i uzvisine, koje vladaju Aisneom. Proširiv svoje operacije, prekoračile su ove čete Vesle također između Les Venteaux i Jon-Lcherya.

Engleski izveštaj od 4. rujna u večer: Engleske i Walske su si čete silile prelat preko Tortille i kanala du Nord na širokoj fronti severno od Mostlainsa. U najranije jutro stajao je neprijatelj na istočnom bregu reke na kanalu te nastojao, kako bi s topništvom i strojnim puškama zadržao naše prodiranje na tom mestu. Unatoč naravnoj jakosti neprijateljskih položaja napredovale su naše čete s velikom odlučnošću i junaštvom te su prodrle do Manancourta i Etricourta. Svladav zapreke, što predstavljala kanal i reka, znatno su uznapredovale na uzlažećem području. Dalje na sever osvojile su engleske i novozeleandske divizije Ruyalcourt te su postigle skrajni severni rub šume Havrincourt istočno od linije kanala.

Druge su engleske divizije doprle do zapadnog ruba kanala nasuprot Demicourtu i Boursiestu te su suzbile protunavalu neprijatelja. Engleske su čete sa severa prodrle u Moevures te stoje tamo u boju. Na tom mestu nalaze se unutar obrambenog pojasa stare Hindenburgove linije. Tečajem našeg napredovanja dopremili smo novih zarobljenika. I materijal je pao u naše ruke, među njim i 2 od 3 nemačkih tankova, koje je neprijatelj 31. kolovoza kod svoje protunavale bez uspeha upotrebio. Na fronti Lyse uznapredovale su naše čete na različitim točkama.

Engleski izveštaj iz Palestine od 4. rujna: Od 14. kolovoza ograničuje se bojna delatnost u glavnom na letove aeroplana protiv neprijateljskim položajima, na sukobe ophodnja istočno od Jordana i protiv prednjih linija neprijatelja. 100 milja severno (?) nastavile su arapske bojne sile kralja Hedžasa svoje napadače na hedžasku železnicu. Turska je navala na arapske bojne sile kod Abunaama bila suzbijena uz gubitke po neprijatelja. 50 je momaka bilo usmrćeno ili ranjeno a 10 zarobljeno.

Engleski izveštaj od 5. rujna: Na čitavoj fronti obostrani neznatna paljbena delatnost i umerena delatnost izvidničkih ophodnja.

Engleski izveštaj od 5. rujna popodne: Severno od Lyse odigrao se jučer oštar boj. U jutro napadoše naše čete uzvisinu 63 jugozapadno od Messinean, koju su osvojile, zarobiv preko 100 momaka. Posle podne napali smo na selo Ploegsteert, koje smo osvojili, učiniv danih 100 zarobljenika i učiniv danih 100 zarobljenika i zapleniv izvestan broj strojnih pušaka. Severno od uzvisina 63 delovale su naše čete trajno u odseku Wytschaete, gde je neprijatelj optovano ali uzalud navallo. Na fronti Lyse drže sada naše čete glavnu liniju Voormezele, Wulverghem, Ploegsteert, Nieppe, Laventie, Givenchy. Južno od Neuve-Chappelle sve do Givenchya zaposeli smo Čnašu staru liniju, a istočno od Givenchya delove starih nemačkih položaja. Na južnoj fronti napao je neprijatelj jučer žestoko na naše nove položaje kod Inchy-de-Artois ali je bio suzbijen po tvrdokornom boju. Istočno od Manancourta suzbili smo silu neprijateljski protunapadača, i u blizini Peronnea odigrao se okršaj. Naše smo linije nešto popravili. Tečajem zadnjih 4 dana dopremile su engleske čete preko 16.000 zarobljenika i preko 100 topova.

Amerikanski izveštaj od 4. rujna na večer: Pod postojanim pritiskom savezničkih četa povlači se neprijatelj severno od Vesle. Naše su čete isnale oštro za neprijateljem te osvojile Bazoches, Perles, Fismettes i Baslieux. Dopremile su zarobljenika i strojnih pušaka te su doprle do linije Vauxcerc—Blanzij-le-Grand. U Vogeuzama poterali smo neprijateljske ophodnje, koje su pustile zarobljenika u našim rukama.

Belgijski izveštaj od 4. rujna: U noć od 2. na 3. rujna prodrila je naša ophodnja u neprijateljsku postojanku južno od Dixmuidena, stavila je čitavu postojanku izvan boja ili dopremila ju zarobljenu natrag. U noći na 4. rujna osvojili smo po kratkoj topovskoj pripremi neprijateljske utvrde kod Kloosienmolen u okolici Mercknesa. Kod ovog poduzeća dopremili smo preko 30 zarobljenika i strojnih pušaka i bacala mina. Naše su se čete održale u osvojenim utvrdama. 4. rujna pojačala se topovska delatnost pred našom frontom južno od Ysere.

Izveštaj istočne armije od 3. rujna: Na desnom bregu Vardara upotpunile su engleske čete uspeh prešnjeg dana te su osvojile nove utvrde. Broj zarobljenika povisio se na 76, među kojima i jedan časnik. Prilično jaka topovska delatnost u luku Černe i u predelu Bitolja, gde je neprijatelj poduzeo dva uzaludna napadača, što su ga stajala ozbiljne gubitke.

Engleski protest protiv boljševičkim zločinima.

London, 4. (D. u.) Reuterov ured doznaje, da se je engleska vlada povodom poslednjeg napada boljševika na engleske podanike u Petrogradu lažila energičkih mera. Prošle subote napale su boljševičke čete englesko poklissarstvo i silom provalile u zgradu. Na ulazu opirao se mornarički atašej kapetan Grony. Ubio je tri vojnika i sam je bio na to umoren. Njegova je lešina bila iznakažena i engleskim je svećenicima bilo zabranjeno, da kod mrtvacu mole. Poklissarstvo su razorili i sve papire posvema uništili; Sada se boje, da će sličan napadač učiniti i na francusko poklissarstvo. Obrambene mere bile su poduzete. Pristup k zgradi gde stanuje francuska misija bio je na isti način bačen u zrak. No papire

se već pre toga poslalo na sigurno mesto. Nekoliko je Francuza bilo uapšeno. Boljševici podbadači su svetinu neka se dade na klanje Engleza i Francuza. Napadač nije bio potpuno iznenadjenje. Držanje predtime, uzbuđilo je pozornost engleske vlade. Već dne 15. kolovoza pokazale su boljševičke oblasti posvećmašnju ravnodušnost ne samo za svoja osiguranja prema alijircima, nego i za propise međunarodnog prava. Osoblje engleskog i francuskog konzulata bilo je pozatvarano te, ma da su ponajviše službene osobe posredovanjem neutralnih zastupnika bili opat oslobođeni, čini se, da će pojedini podanici alijiraca biti zadržani. Engleska vlada otvorila je pregovore sa zastupnikom boljševika u Londonu. Litvinom, i također posredovanjem neutralnih zastupnika u Rusiji. Ovi su predložili neka se obostrane misije povrate u domovinu te izmenju ostalih savezničkih podanika u Petrogradu i Moskvi za boljševičke u Engleskoj. Uveti su u glavnom bili prihvaćeni i finska je oblast zajamčila prolaz savezničkih misija kroz Finsku. Na to su zahtevali boljševici: propuštanje ruskih vojnika u Francuskoj kao uvet za povratak savezničkih podanika iz Rusije. Francuska je vlada odobrila, da ruskim vojnicima, u koliko to oni žele, ima da se dozvoli povratak. Engleska je vlada pokazala dobru volju, ponudivši povratak 25 Rusa, koje će Litvinov označiti, a da se ne očekiva zaključak formalnog ugovora. Tih bi 25 Rusa bilo danas otputovalo, kad nebi u subotu bilo napadača. Kabinet je zaključio poslati Čičerinu sledeći brzojav: Primili smo izvešće, da je englesko poklissarstvo u Petrogradu bilo napadnuto, i sve što se u zgradi nalazi, bilo uništeno, kapetan Grony, koji je pokušao da brani poklissarstvo da je bio umoren a njegova lešina na barbarski način izmrcvarena. Zahtevamo bezodvlačnu zadovoljstvinu i kaznu za sve, koji su odgovorni za taj podli napadač. Ne dade li Sovjetova vlada dovoljne zadovoljstvine, i budu li nastavljena našilja protiv engleskim podanicima, engleska će vlada učiniti osobno odgovornima članove sovjetove vlade i sve uraditi: da pošigne, da ih vlade svih civilizovanih zemalja proglaše za ljude bez zakonske zaštite, te da im se ne pruži nikakva zatočista. Preko Litvinova saopćilo se nadalje sovjetovoj vladi, da bi engleska vlada bila pripravna učiniti sve, da se osigura bezodvlačni povratak službenih zastupnika Velike Britanije i sovjetove vlade u njihove zemlje. Engleska se vlada obvezuje da će Litvinov i sve njegovo osoblje dobiti dozvolu, da odmah otputuju u Rusiju, čim se britskim činovnicima dozvoli, da predju preko rusko-finske granice. — Sada doznajemo, da je dne 29. kolovoza bio objavljena odluka, kojom se određuje, da se uapsi sve engleske i francuske podanike između 18. i 46. godine i da se engleski činovnici na nemačku optužbu, da su se zaverili protiv sovjetovoj vlad, bili pozatvarani.

London, 5. (D. u.) Reuterov ured saznaje, da već poprečno 2 meseca ne postoji neposredna sveza između engleskog kabineta i Petrograda, da je izvešće o umorstvu mornaričkog atašea Gronya stiglo u London samo posredovanjem neutralaca. Odmah iza toga baše odaslana nota Čičerinu. Pred više od jedne nedelje primio je Litvinov brzojav od Čičerina, koji pruža osnovu za izmenu službenih zastupnika i neslužbenih osoba. Prošlog četvrtka brzojavio je Litvinov predloge engleske vlade o brzoi izmeni u Moskvu. Finska je vlada dozvolila, da se Litvinov i njegov stožer mogu ukrcaiti za Bergen, čim predju Englezi rusko-finsku granicu sa slobodnom pratnjom finske vlade. Čičerin nije priznao primik tog brzojava, ma da je moralo preći više dana od njegovog doručanja. Čičerin je predložio da se započne s izmenom, čim stigne Litvinov u Bergen. No u to se engleska vlada nije upustila.

* Čuvajte se, nemačka vojska i nemačka domovina. Hindenburgov proglas. Ovih je dana generalfeldmaršal von Hindenburg izdao proglas, u kojem veli: U teškom smo boju s našim neprijateljima. Kad bi brojčana premoć bila već jamstvo za pobjedu, Nemačka bi odavna bila sruvana. Ali neprijatelj znađe, da nas d u h naše vojske i našeg pučanstva čini nepobedivima. Radi toga je osim boja protiv nemačkog oružija započeo također boj protiv nemačkog duha. Boj protiv nemačkog duha vodi neprijatelj s različitim sredstvima. On obasipava našu frontu s bubanjskom paljbom tiskanog papira. Naši su vojnici predali svibnja 84.000, lipnja 120.000 i srp. 300.000 letaka. Neprijatelj hoće pre svega da otruje duh u domovini. Ne sluteći ništa slaboga, uživa mnogo hiljada taj otrov. Hiljadama povećuje se time teret, što im je rat naprtio. S i ovi pišu za tim o svojim s u m n j a m a na frontu a Wilson, Lloyd George i Clemenceau taru si ruke. Neprijatelj truje još drukčije duh u domaji. Širu se najludje glasine. I ovaj

otrov deluje na pučanstvo i putem pišama stječe se opet na frontu. — Na istoku smo si isilili pobeđu te smo dovoljno jaki, da provedemo isto na zapadu unatoč Americancima. Samo moramo biti jaki i složni. Proti tomu se neprijatelj bori letacima i gasinama. Proglas svršava: „Radi toga nemačka domovina i nemačka vojska mislite uvek, ako vidite takav letak ili čujete takvu glasinu, da dolaze od neprijatelja. Sretno li ikoga, koji je po imenu i poreklu Nemačka s dušom stoji u neprijateljskom logoru, drži ga daleko od sebe i preziraj ga. Stavi ga na sramotni odar, e bi ga svaki drugi Nemačka prezirao! Čuvajte se nemačka vojska i nemačka domovina! Veliki glavni stan, 2. rujna 1918, Hindenburg“.

*** Za demokratski mir.** „Arbeiter Zeitung“ piše u uvodnom članku: Kako ćemo doći do mira? Sada, kada se tu i tamo razvijaju iluzije te se usprkos svemu veselju, koje uvek užiju ofenzive, počima upoznavati spoznaju, da se rat na bojnim poljanama ne da svršiti i da se tamo ne će svršiti, dolazi čas za pitanje, što bi se moralo politično-državno dogoditi, dogoditi, da bi dobili prostor za sporazumni mir. I tu je jedna činjenica izvan svake dvojbe: da se ovaj rat, koji nema u povesti čovečanstva ništa sličnoga, ne da svršiti po staroj šablonoj mirovni zaključaka. Predstava, da bi mogle vojujuće stranke sestiti skupa, da bi trgovale za promaknućem medja i zemlje, da bi crtu po crtu pogodile u korist ili štetu, ta je predstava stare i preživele diplomacije već posve prazna. Mir svetovne vojske se može sklopiti samo na moralnoj podlozi; ta mir mora donesiti čovečanstvu takorekuć naravni preporod i to novo naravno mora biti samo ispunjenje zahteva, da će se svetovnim mirom vojska sama istrebiti. Iz rata mora izići takovo stanje sveta, u kojemu su ratovi nemogućci, stanje, koje će odstraniti militarizam i na mestu sile, pakositi utemeljiti razmere naroda i država na pravici. Razoružanje i međunarodno rasudište su preduveti za svezu naroda, koji mora dobro vodjen konačno zaključiti. I sa militarizmom mora pasti zadnji ostatak staroga barbarstva, koji nam se predstavlja u neslobodi naroda. Narodi moraju postati gospodari svojeg udesa, ne smiju biti podrženi nikakvom tuđem gospodstvu, pa neka ga izvadaju tuđnarodni vladari ili privilegirani slojevi.

*** O Čeho-slovacima u Inozemstvu.** Dopisni ured javlja iz Washingtona od 3. rujna: Državni tajnik Lansing priopćuje sledeću notu: Pošto su českoslovačke čete stupile u boj protiv Nemačke i Austro-Ugarske, uredile vojsku pod zapovedništvom časnika vlastite narodnosti u skladu s napretkom i praksom civilizovanih naroda i pošto Čeho-slovaci zasleduju ciljeve, čije je provedenje bilo povereno najvišem autoritetu Čeho-Slovaka, Narodnom veću, priznaje vlada Udruženih Država, da postoji ratno stanje između Čeho-slovaka, što su na taj način organizovali te Nemačke i Austro-Ugarske. Ona priznaje českoslovačko Narodno veće kao vladu, što „de facto“ vodi rat, koja ima pravo, da vodi vojničke i političke stvari Čeho-slovaka. Vlada Udruženih država izjavlja radi toga, da je spremna stupiti formalno u odnošaje s imenovanom českoslovačkom vladom, da vodi rat protiv zajedničkom neprijatelju.

*** Iz francuske komore.** Prigodom otvorenja delovanja dne 5. o. m. izjavio je predsednik komore Deschanel uz iskaze odobravanja francuskim i savezničkim vojskama, koje su pobedile nemačku vojsku, ovaciju i udvihenje Francuskoj. — Ministar predsednik Clemenceau priključio se rečima predsednika komore, koje su pohvala za slavnu francusku vojsku i pravedna nagrada zahvalnosti za junačke saveznike. Naši veliki vojnici, rekao je ministar predsednik, vojnici su civilizacije. Pobeđonosno bacili su barbarske horde natrag i isprebacili ih jednu preko druge. — Komora je zaključila da se oba govora objave u oglasu.

*** Opet ministarska kriza u Poljskoj.** Varšava, 6. (D. u.) „Monitor Polski“ priopćuje danas dekrete, u kojima se odgoda državnog veća svadja u savez s demisijom ministra predsednika. Dekretom od 5. rujna odgadjaju se državno veće. Glavni je razlog odstupu ministra predsednika, kako se čini, bolest. Među kandidatima za to mesto navode se imena kao princ Radziwili, Kucharzewski i Pomowski.

*** Husarekov položaj uzdrman?** „Zeit“ javlja, da je Husarekov položaj uzdrman. Tako su doznali iz parlamentarnih krugova.

*** Odlazak Hintzeov iz Beča.** Iz Beča javljaju, da je dne 5. o. m. otputovao u Berlin državni tajnik pl. Hintze.

*** Američka kazna za francuski list.** Kako javlja „Temps“ bio je na zahtev američkoga glavnog štana list „L'Heure“ suspendovan za 24 sata.

*** Put bavarskog kralja.** Iz Beograda se javlja, da je dne 6. o. m. nastavio bavarski kralj svoj put u Sofiju.

*** Odgoda parnice proti Bratlanu u Rumunjskoj.** Posebni dopisnik „Vossische Zeitung“ u Bukareštu

javlja svom listu, da je ministar pravosudja odgodio parnicu proti Bratlanu i ostalim članovima vlade od rujna na prosinac.

Iz bivšeg ruskoj carstva

Amsterdam, 4. Po „Algemeen Handelsblad“ doznavaju „Daily Mail“ iz Charbina, da su se prednje čete Čehoslovaka združile kod Verhneg Udinska, 80 milja istočno od Bajkalskog jezera, s četama Semenova. Zapovednik Čehoslovaka, Diderichs, stoji već u brznoj svezi s Čehoslovacima na drugoj strani Bajkalskog jezera. Od Pense do Vladivostoka stoje svuda savezničke čete.

Berlin, 5. Buntovnički seljac, što posjedaju već dve sedmice Nižnji Novgorod prodrli su po ljutim bojovima u grad, koji je većim delom uništen. Sovjetske čete beže u jugoistočnom smeru.

Paris, 4. „Times“ priopćuje brzovjaku iz Londona, da carinja i njezine kćerke bile istog dana umorane kao što i car.

Beč, 5. „Journal de Geneve“ javlja, da su se svi neprijatelji boljševika, menjševiki, socijalno-revolucionarci, kadeti i monarhiste združili u jedan savez protiv boljševika. Na čelu ovog saveza stoji Savinkov, a vojnički mu je savetnik general Aleksejev.

Kijev, 5. (D. u.) Dosadašnji upravitelj ministarstva izvanjskih posala, Dorošenko, bio je imenovan ministrom izvanjskih posala.

Kijev, 6. (D. u.) Na fronti čaričinskoj povukli su se Kozaci i ispraznili severno od rje saratovsku guberniju. U naredu Bongear raspršen je odeo crvene garde. U drugom donskom okrugu zaposeli su Kozaci grad Remontnaja.

Moskva, 6. (D. u.) Pravda ustanavlja neobičnu ozbiljnost položaja. List izveštuje, da su u nekog francuskog časnika, po imenu Andre, bila otkrivena velika skladišta proksilina, koji je bio određen da se bacit u zrak železničke mostove, municijska skladišta i skladišta živeža. Ogorčenje proti antanti da je veoma veliko. U Briansku bio je nov ustanak anarkista brzo potlačen oružanom silom.

Moskva, 6. (D. u.) Tu su započela mnogobrojna apšenja, za sada ponajviše socijalnih revolucionaraca i također više viših sveštenika, budući da je patrijarhu zapleten u englesku urotu. U Petrogradu upršena je cela opitelj Kerenskijeva s njegovom nećakinjom. Vrše se mnogobrojna smaknuća.

London, 5. (D. u.) Reuter. Engleska je vlada uapsila boljševičkog vođu u Londonu Litvinova, dok ne će svi engleski zastupnici u Rusiji biti pušteni na slobodu i dobiti dozvolu, da otpuju u Finsku.

Domaće vesti.

Na odlaku. Prilike, teške i neverojatne prilike, u kojima živimo i koje su trenutačno jače od naše volje, sile me i opet, da se na neko vreme oprostim od čitatelja „Hrvatskog lista“, s kojima sam bio skoro neprekidno celih deset meseci u duševnoj vezi i dnevnom razgovoru.

Morsky.
Za učiteljstvo. Umoljavaju se naši učitelji i učiteljice da ulože svoje molbe na c. kr. kotarsko školsko veće u Koprnu za mnoga hrv. učit. mesta u kotaru, osobito u huzetskoj općini. Uznastojimo svi, da se otvaraju škole, pa da nam narod u ovo strašno doba ne nazaduje moralno i intelektualno, kad i onako hri nizbrdicom u propast fizičku i materijalnu.

Na znanje roditeljima, koji imaju decu na prehrani u Gjurjevcu. Prijatelj našeg lista posetio je pred kratko vreme našu decu u Gjurjevcu, te nam javlja, da im je tamo izvrsno. Deca su zdrava i zadovoljna. Usled dobre hrane opaža se, kako su sva ojačala. A tamošnje je stanovništvo s njima vrlo zadovoljno pa se i privatnici i opštinski uredi za našu decu savesno brinu. Roditelji mogu biti za njih bez brige. Nešto gore nego zbog prehrane jest u pitanju obuče i odela. Tamošnji ljudi i društva brinu se i za to, ali ko može, učiniće dobro, ako i sam decu obuče i odelom opskrbi; a ko to ne može sam učiniti, neka si ne čini suvišnih briga, jer će tamošnje organizacije učiniti šta bude najpotrebnije.

Dražba konja te konjskog i magaracog pomlatka. Dne 14. t. m. u 8 sati pre podne obdržavati će se kod „Pferdeersatzabteilung“ (Marodestall) ulica Bourignon dražba 2 konja, 15 komada pomlatka i 4 komada pomlatka magaraca.

C. kr. hrvatska gimnazija i ženska učiteljska škola s pravom javnosti u Pazinu. Školska godina 1918.—1919. otvorit će se dne 18. rujna svečanom službom božjom u Franjevačkoj crkvi u 9 sati. Popravni i naknadni ispiti obdržavati će se dne 16. 17. i 18. rujna, a prijavni za I. razred dne 16. rujna, a za više razrede dne 16., 17. i 18. rujna. Upraviteljstvo pozivlje roditelje, da učenikama na vreme pribave legitimacije za putovanje, jer se na pismene prijave ne će obzirati. Budući da je stan od velike važnosti po zdravlje, čudorednost i napredak učenika, upozoruju se roditelji, da mogu dati decu samo na onaj stan, koji je odobrio učiteljski zbor. Samo roditelji i njihovi odgovorni namesnici ovlašteni su naći ili promeniti učeniku stan, a sami učenici ne mogu učiniti toga. U prostorijama zavoda bit će i ove školske godine djaka kućinija za izvanjske učenike, a napose za kandidatkinje. Učenici, odnosno kandidatkinje, koji žele dobiti hranu u kuhinji, neka se jave upraviteljstvu do 12. rujna. Svaki učenik, odnosno kandidatkinja imade si nabaviti 2 tanjura, žlicu, viljušku, nož i čašu. Pripominje se, da će se na ženskoj školi ove školske godine otvoriti samo I. i III. tečaj.

Imenovanje. Kako čitamo u bosanskim novinama povišen je naš zemljak gosp. Davorin Cigla, gradski nadveterinar u Mostaru, na veterinarskog nadzornika. Našemu zemljaku čestitamo na povišenju, ali čutimo se ponukanima kod toga konstatirati, kako duboko žalimo što nije izabrao za mesto svog dejstvovanja Istru. Ta naša uža domovina treba tako nužno svakog svog školovanog sina, da izgleda grehom na ovom siromašnom i neukom narodu, prepustiti ga njegovoj sudbini i pobeći nekamo daleko u Bosnu.

Vojničke i mornaričke vesti.

U službu dolazi: Garnizonsko nadzorstvo: natporučnik Mallpeter; lučko lečničko nadzorstvo na brodu Njeg. Veličanstva „Alpha“; lečničko nadzorstvo u vojarni ratne mornarice: stožerni mornarički lečnik dr. Vejvoda.

Natečaj.

Otvara se natečaj na privremeno mesto računoknjigovodje mestne aprovizacije općine Žminj, za najmanje godinu dana.

Molitelj mora poznavati knjigovodstvo, hrvatski ili slovenski, te nemački i talijanski jezik.

Plaća je ustanovljena sa 200 kruna mesečno i 150 kruna mesečnoga ratnoga doplatka.

Molbe sa eventualnim dokazima treba predložiti do 20. t. m.; nastup službe odmah; prednost imaju ratni invalidi.

Predsednik aprov. odbora:

Dr. Anton Žigon s. r.

Mali oglasnik

Daje se u zamenu za živež jedna koza, četiri meseca stara. Ulica Artleri 2.

U trgovini pokušstva, Fil. Barballića, u Sišanskoj ulici, prodaje se novo pripjelo pokušstvo.

Velik izbor listovnog papira

u mapama i kutijama preporuča Jos. Krmpotić - Pula.

Setite se naše Družbe.

Srećke

4. razreda 10. razredne lutrije.

(Vučenje dne 10. i 12. septembra)

mogu se dignuti kod tvrtke Jos. Krmpotić (u centrali trg. Custoza 1) između 8—12 i 3—6 sati svaki dan. — Posjednici sledećih izvučenih brojeva: 115.376, 115.381, 115.385, 127.652, 127.666, 133.838, 133.839, i 133.842 pozivlju se ovim da podignu dobitke čim prije.

Setite se Crvenog križa!